

让温暖的阳光洒到每一个需要它的人身上

□ 记者 殷志军 李瑾琳 陆翔

“怎么有那么好的人,让我碰上了!”“没有他们,就没有我和女儿这五年的生命。”五年了,每当提起湖南街道社区事务受理服务中心对自己一家的帮困救助,居民洪阿姨都忍不住激动落泪。

2018年的春节前夕,是洪阿姨最伤心难过,彷徨无助的日子。远在外地的独生女儿倩倩突然检查出尿毒症,医院已经下达了病危通知书。洪阿姨既震惊又难过,当时的感觉是“快崩溃了”。

在洪阿姨绝望的时候,湖南街道社区事务受理中心获知了她家的境况,中心主任杜冬侠对她说:“洪阿姨,你要坚强,你要挺住。你挺住了女儿才有救,有困难我们想办法在政策范围内会帮助指导的,办法总比困难多。”这一句话就让洪阿姨“心定了”。她下定决心,把女儿带回医疗

条件更好的上海,给女儿治病。

回上海之后,倩倩辗转在瑞金医院、华济医院治疗,尿毒症的治疗费用高昂,单单做血透,一个月的费用就高达两万余元。女儿女婿没有工作。沉重的经济压力让这个本来就不宽裕的家庭雪上加霜,洪阿姨说,好几次,都觉得快支撑不下去了。

此时此刻,湖南街道社区事务受理中心也一直牵挂着这命运多舛的一家人。湖南街道服务办相关负责人说:“我们还是从政策上想办法。现在,党和政府出台了一系列政策,不断加大对困难群众的救助帮扶力度。而社区事务受理中心,作为最贴近基层,又掌握政策的人,他们能够为洪阿姨一家匹配精准的救助政策。”

中心先帮倩倩申请了失业金,让其暂时能够享受医保待遇。但失业保险享受完咋办?以倩倩的身体状况就业是无法实现了。大家反复商量,寻求最符合洪阿姨家情况的相关救助政策,一致认为,如果该家庭符合低保申请条件,就能够既

有最低生活保障又能落实医保待遇了。

在救助所工作人员的指导下,洪阿姨的女儿女婿提交了办理低保的相关文件,通过街道审批后,很快,倩倩夫妻俩的低保就办理出来了,两人都有了基本的生活保障。低保配套的医疗救助政策能解决部分医疗费用,医药费的负担就能减少“交关”。据湖南街道救助所负责人周怡介绍,办出低保,他们能够享受的配套的政策、帮困的政策,都上了一个台阶,这对于被高额医疗费用压倒的洪阿姨一家来说,无异于是雪中送炭。

而倩倩的低保、医疗报销能够以最快速度办理出来,靠的是中心工作人员的“加速度”。洪阿姨提到这样一个事例,有一笔数万余元的医药费,200多张发票的核对是中心几位年轻的工作人员用手一张张清点出来的。洪阿姨说,几个年轻人加班加点,帮她审核发票,连中饭都顾不上吃,“他们5个人办事都是跑步前进的。”洪阿姨说。

五年过去了,倩倩的病情虽然还是不

太稳定,但这个摇摇欲坠的家庭重新有了生机和希望。洪阿姨说,她和女儿这五年的生命,是中心这些帮助她们的人给的。中心的杜主任、周老师、王老师,还有好多她连名字都不知道的工作人员,对他们家的关爱和帮助,始终如一。

杜冬侠说,这就是湖南街道社区事务受理中心的工作氛围,碰到居民的急难愁,中心11个条线都会这样齐心协力,用最快的速度帮居民解决困难,让居民能够最大受益。

湖南街道社区服务办主任王心睿说,救助洪阿姨家的这个事例,体现了湖南街道社区事务受理中心在帮困救助工作中的三个“度”。一是有力度,要应帮尽帮,但也要在政策允许的范围内;二是有温度,设身处地地替救助对象考虑,为他们制定量身定做“个性化”的救助方案;三是有精度,在落实帮困政策的时候,要精细一些,精准一些。把政策的温暖阳光洒到每一个需要它的人身上。

免费验光配镜

用爱点亮孩子“心灯”

“小朋友,看书时不要贴得太近哟。”工作人员温柔地提醒着。“阿姨,可是不靠近些就看不清。”才上幼儿园的明明(化名)用稚嫩的声音回复。

这是发生在未保站的一幕,工作人员向明明母亲打听了解到,明明早在半年前就曾反映自己看东西模糊,但家里生活较为拮据,觉得孩子还没上小学,看不清字也不是大问题。

“擦亮孩子‘心灵的窗户’是每位家长的微心愿,点亮孩子们的‘心灯’是我们努力的方向。”工作人员记下了这番话,一方面上报走访调研了辖区内困境儿童家庭,排摸出23名孩子有配镜需求;另一方面积极对接辖区资源,找到了一家专注于少儿配镜服务的眼镜连锁品牌——青聪儿童眼镜,店内验光师、配镜师都有中级及以上从业资质,总经理李琛热心回应诉求,表示愿以仁爱之心践公益之行。

于是天平街道服务办携手青聪儿童眼镜开展以“聚爱天平,光明同行”为主题的公益配镜活动,为辖区内有配镜需求的首批困境儿童免费验光配镜,让这个“六一”温情洋溢。

6月1日当天,前往配镜的儿童,经专业科学的视力筛查和验光服务,佩戴上了店内提供的优质、舒适的眼镜。店内工作人员还向孩子们科普爱眼护眼知识,希望孩子们能够科学用眼、健康护眼。

未来,天平街道将持续深化未成年人关爱行动,着力构建未成年人关心关爱工作新格局,为未保工作提供场地支持、资源整合、人才培养等,多角度、多维度、深层次地将街道未成年人保护工作做到实处,用心用情用力呵护未成年人健康成长,用爱托起明天的太阳。

(来源:天平街道)

贴心物业让小区“大家庭”更温暖

□ 记者 殷志军 李瑾琳 陆翔

在徐家汇街道永新花苑生活服务中心,有这么一群绿城物业人,用真诚和善意给予居民们温暖的关怀。

永新花苑有700余户居民,老年居民超过30%,有不少独居老人和纯老户,服务中心的工作人员也会特别关照一些。有一次,一个老人来报修厨房下水管破裂,工程师上门修理时,了解到老人经常一个人在家。从那以后,中心工作人员就时不时地去看看老人,问问老人有什么需要,还把中心电话帮老人保存到手机里,方便老人随时拨打电话。有些老年居

5月29日,上海国际健康世博会在国家会展中心(上海)盛大开幕。展会现场集国际合作、技术交流、产品交易等于一体,吸引了来自全球大健康全产业链的诸多专家学者、行业翘楚、国内外友人参加。

迈克来自欧洲,在上海生活多年,是半个“中国通”,这次观展,他想为自己找到“一口好牙”。通过一天的参展了解,最终,迈克找到了满意的答案。来自上海仁爱医院展台口腔科的宋医生说道:“今天初步诊断,之后我们还会做详细全面的检查,结合他的情况,制定个性化的诊疗方案。”迈克连声感叹,费用相比国外要便宜很多,而且预约就诊时间也较国外短很多!

随着国家医疗保障局《关于开展口腔种植医疗服务收费和耗材价格专项治理的通知》文件的下发,目前口腔种植全流程费用下降,医院口腔科在保证口腔技术的同时,也为广大居民提供更多质优价低的种植牙服务选择。

上海仁爱医院还在本次健康世博会

民因为行动不便,深居简出,日子长了,不免会有一些理发的需求。中心便特地请来东森造型理发店的2位理发师为独居老人理发。天气晴朗的日子,老人在阳光里享受着专业的理发服务,工作人员在一旁陪着老人唠唠家常,其乐融融。

很多老年居民的子女不在身边,生活不免孤单。为了让老人们的生活更加欢乐,也为了促进邻里之间的感情,中心经常为居民举办“大聚会”的活动,让居民聚在一起包饺子、做面点。在重阳节举办“一碗长寿面”活动,小朋友们也在旁边嬉戏打闹,

一起感受“家”的温暖。又或是“母亲节”这样的日子,中心的工作人员都想着社区里的老人,专门上门向独居老人送去真诚的祝福,帮助老人们拨通子女的电话,用这样特殊的方式让老人们感受到关心和关爱。

永新花苑居民区党总支书记毛已春说,居民区一位老年人出门买菜的时候,因身体不适摔倒,正好一位中心的工作人员路过,因为平时一直关爱社区老人,他一眼就认出了摔倒的老人,这名工作人员赶紧打电话给居委,居委、物业陪同老人一起去看病,让老人的家人十分感激。

预约时间短

外国友人在这里圆了“好牙”梦

□ 记者 吴会雄



中获得“健康管理奖”。作为在健康行业拥有20多年实践经验的综合医院,医院

口腔科、医美术科、中医科、体检科及国际医疗部五大科室集体亮相健康世博会。